

新闻惠民

好支书谋发展 家家都有轿车开

惠民何坊街道张大官村牛延文担任村支书25年,成全村知心人



走近身边 **正能量** 19

在惠民县何坊街道张大官村,谁家有了事,他会去管;村里有谁病了,他要去看望;过节了,他早早备好衣服、肉、油等送到困难户家中。村民王清江说:“村里人都服他,不管大事小事,都喜欢找他说说。”他就是张大官村支部书记牛延文。今年53岁的牛延文,已经担任村支书25年。当上村支书后,他带领村民建农贸市场、推进土地流转等增加村民的收入。如今,全村110户村民基本家家有轿车。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 王军 卢颖



牛延文(左一)看望86岁的赵红玉老人。

垫付20万元 助力村子环境整治

四通八达的水泥马路,彩砖衬砌的辅路,绿树环绕的农家小院,功能齐全的文化活动广场……进入张大官村,就好像进了公园。在全县农村环境整治工作评比中,张大官村理所当然地获得了全县第一名。

这一切还要归功于牛延文。单拿步行街施工中,他从早上6点上工地开始一直盯到夜幕降临,看着大伙都收工回家,他才最后一个整理全天的工作。一连半个月,他始终坚守在岗位上,累了就随手带着个马扎。

“经过近年来全村的环境整治和统一规划,张大官村已经形成了一村两主路的格局,村子道路不但拓宽方便了交通,而且两条主干道已经成为集市,村民可以在家门口进行自由买卖了。”牛延文告诉记者。

张大官村用花砖在公路两侧铺了两条宽2米、长1000米的步行街,栽植柿子树等绿化苗木3000株,新建了一处高标准的文体广场,建成一处牲畜集

中管理区,而这一切需要的20万元资金,全是牛延文自己垫付的。

“钱财生带不来死带不走,赚了钱放着还不如多做点好事。”朴实的语言表达了牛延文的财富观,他也是这样运用他的钱财。

自掏腰包 请村里老人旅游

“没想到俺70岁了,还能到北京看看天安门,俺高兴得几夜睡不着觉。”村民牛延亮说,“这可是村支书自己掏的钱啊。每年重阳节都出去,已经连续10年了。”

每到重阳节,牛延文都自掏腰包1万元组织65岁以上的老人出去观光,从县里的孙子兵法城、魏氏庄园,到市里的中海再到青岛崂山、济南千佛山、北京天安门、故宫。

每到春节,全村65岁以上的老人还会收到牛延文的另一份礼物——新衣服。2014年春节,这已经是牛延文第10个年头自费出资给老人们置办新衣服,10年里,共有1000多位老人收到他

的礼物。另外,他还对村里年过80岁的老人每年发放补助金。牛延文自己掏腰包为老人服务的资金已达10万元。

募集资金 为困难户盖新房

2009年的大雨,村民王胜利记忆很为深刻。“要不是牛书记,俺早就被埋在里面了。”看着自己的新瓦房,他逢人就夸牛延文。

王胜利、张炳银和张传春是全村100多户村民中,依然住土房子的村民。“这三户村民因为家里有病人等原因,一直盖不起房子。”牛延文说,“每到雨季我们就担心,万一出事不只是他们的不幸更是我们村委会的责

任。”通过村委会集体讨论决定:全村出力为他们盖新房。集体出一部分钱,村民捐一块儿,他自己首先捐出了一万元。盖房子的原料钱基本凑齐,可是工钱怎么办?出义务工,全村所有18—55岁的劳力从早6点到晚7点,分7班倒,给危房户盖新房。就这样,全村116户全都住进了砖瓦房,彻底告别了土坯房。

土地流转 实现村民集体增收

在张大官村东南方向,是一片绿油油的芹菜地。“这260亩土地我们通过土地流转的方式增加了村民的收入。这260亩土地是我们村十几户村民的土地,每

年每亩村民种植农作物的经济纯收入不足1000元。我们通过土地流转方式,将连片的土地集中起来对外承包,每位村民可以拿到1200元的承包费,既省时、又省力,空余时间可以通过外出打工等多种方式增收。”牛延文说。

在这片土地上,260亩芹菜长势喜人,芹菜被分成五排,整齐地排列着。据了解,这片芹菜地的承包人很少会到地里来,因为张大官村朴实的民风,村民们自动为承包人担负起了照看芹菜的“任务”。

在实现以土地流转实现村民集体增收的同时,牛延文还鼓励村民尝试多种增收方式。“俺家在牛书记的鼓励下,养殖了两头肉牛,单这一项就增收不少呢。”村民赵红玉告诉记者。

惠民建行助力实体经济发展

重点围绕在建续建项目、小微企业、“三农”以及个人消费、住房金融等领域

今年国内经济进入下行期,建行惠民支行坚持中央提出的“稳中求进”的总基调,把支持实体经济放在首要位置,重点围绕在建续建项目、小微企业、“三农”以及个人消费、住房金融等领域,落实快、先、全、早、勤“五字”工作方针。前5个月,累计贷款投入近5亿元,新增1.2亿元,增速16%。四行新增占比达70.57%,列同业首位。

1 突出专业特点 助力实体经济发展

整合信贷资源,支持项目建设。落实“有扶有控、有保有压”的信贷政策。把有限的贷款资源投入到政府鼓励进入的行业、政府积极推动的项目中去,储备项目11户、15亿元。

争取区域政策,发展特色产业。绳网行业、苗木板材行业等特色产业。作为当地

支柱产业,惠民县政府也有意大力扶持。目前林权抵押已被建行山东省分行准入为合格押品,此为全省第一笔林权确认。

2 突出作风建设 提升金融服务能力

突出“快”字,切实转变工作作风,只争朝夕,排出时间表,落实到具体人,实行周计划周总结制度,每周五召开例

会,督导各项计划的落实情况,关键时段、时点,采取日调度制度,促成了员工养成“今日事今日毕”的时间观念和言必行、行必果的工作态度,做到稳中求快。

突出“先”字,切实优化工作程序,对一些政府着力扶持的大项目、民生项目,集中一切力量,优先办理,发挥金融效能,促进快速发展。

(王静)

惠民县审计局>>> 审减政府投资工程 造价2365万元

本报讯 惠民县审计局上半年完成了四项工程决算审计,分别是簸箕李灌区2013年清淤工程、开发区北延南展道路工程第一标段工程、开发区蔚家沟桥梁工程和定府路景观绿化及隔离带绿化工程,同时还对滨惠大道进行了跟踪审计。通过对上述政府投资工程进行审计,共审减工程造价2365万元,实实在在为政府节约了宝贵的财政资金。

(马秀丽)



正宗日照绿茶 本报为您私人订制



每斤价格只需要**99元**

即日起可拨打私人订制电话:

0543-3210010 3210005

(订制20斤以上者可尊享日照旅游参观一次)

炎炎夏日,当喝绿茶;若选好茶,当属日照。得天独厚的条件,香味饱满,好茶必选佳地,素有“江南第一茶”的美誉,沁人心脾,相传日照绿茶曾作为御用之茶。为回报读者,本报记者亲历日照,寻找最正宗的绿茶,走进日照绿茶的主产区-岚山区巨峰镇,见证生产全过程,把这个汤色嫩绿明亮,香气清新馥郁的日照贡青带回滨州,回馈读者,带你品味日照正宗绿茶,感受不一样的清新。“贡青”之所以高贵,除去基地种植的原因外,还要精心做茶。2007年,日照贡青绿茶就率先通过了食品安全强制认证,首批获得了食品安全生产许可。

